

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 11

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9713

MADRID SABADO 25 DE OCTUBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

POLVORONES.
Legítimos de Granada, una y dos pesetas caja. Único depósito en Madrid, calle Mayor, 62, Vicente Sierra.

OFICIALES DE FUMISTERIA
Y estufas, se necesitan varios; buena paga. Cruz, 9, ferreteria, darán razon.

GRAN LOTERIA DE LA HABANA.
Premio mayor 5.000.000 de ptas.
Se venden billetes a 1000 pesetas; vigésimo a 50. Ca-
ballero de Gracia 19 y 21. Café Isla de Cuba.

LA NOVEDAD.
Merced y objetos de capricho. Carr. de S. Jerónimo, 42.

TINKER, ALCALA, 12, 2.

ALFOMBRAS: PRINCIPE, 14
Brazales y moqueta, gran novedad, a
3, 2'50 y 4 pesetas. colocadas.

CORONAS
PRINCIPE, 15, ENTRESUELO,
frente a la Comedia.
PRECIOS DE FABRICA.

ALMACEN DE MANTAS
Y COLCHAS, PRECIOS DE FABRICA.
Montera, 20, frente al Pasaje.

**CALENTURAS INTERMI-
TENTES.** Cuartanas, tercianas y co-
bres palúdicas; se curan infaliblemente con
las Píldoras febrífugas infalibles de FER-
NANDEZ. - Caja de 40 píldoras para las berig-
nas, 12 reales; y de 81 para rebeldes, 24 rs.:
por 2 rs. más se remiten por correo. Son co-
nocidas en todo el orbe, y van usadas millo-
nes de cajas en tantos años de éxito. Ma-
drid, Pontejos, 6, botica. P. Fernandez y
principales boticas de España.

IDIOMAS. HUGHES. PAZ, 5, 3.

LIQUIDACION
A la mitad de sus precios se reanudarán desde 4.º de
septiembre las existencias de los acreditados almacenes
de quincalla, pertenecientes al Sr. D. H. BACH, calle
del Caballero de Gracia núm. 17.
Se admitirán proposiciones de traspaso.

CEPA DE MEDOC.
Tres reales botella. Avansays. Gárcera, 10.

SOLO HASTA EL 31
se realizan todas las existencias del

BAZAR DE LAS INFANTAS.
A MITAD DE PRECIO.

FUENCARRAL, 18.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 25 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:
PRESIDENCIA. - Real decreto declaran-
do no há lugar á decidir una competencia

suscitada entre el gobernador de la provincia de Cádiz y el juez de primera instancia de Arcos.

FOMENTO. - Los reales decretos que publicamos anoche.

- Real orden disponiendo vuelva á encargarse nuevamente de la seccion general del instituto Geográfico y Estadístico, D. Carlos Ibañez.

ULTRAMAR. - Real decreto admitiendo la dimision presentada por D. Mariano Atredondo, del cargo de secretario del gobierno general de la isla de Cuba.

- Real orden nombrando el tribunal de oposicion a la cátedra de paleontología estratigráfica, vacante en la facultad de ciencias de la universidad de la Habana.

GUERRA. - Real orden disponiendo que sea dado de baja definitiva en el ejército el alférez del batallon reserva de Chiva, número 44, D. José Abad Linares.

GOBERNACION. - Real orden alzando la suspension impuesta al ayuntamiento de Peñafiel (Valladolid).

La AGENCIA FABRA nos comunica esta ma-
drugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 24.

BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100, 78-35; 4 1/2 por 100, 109-30. Fondos espa-
ñoles: 4 por 100 exterior, 59-75; obliga-
ciones de Cuba, 482-50; consolidados ingles-
es, 100 7/8.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 0/0;
idem amortizable, 73 1/2; obligaciones de
Cuba, 487-50.

Londres, 24.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español 59 7/8.

Hanoi, 24.

Las últimas tropas chinas que se habian
atrincherado delante de Chu se marcharon
abandonando sus posiciones.

Bruselas, 24.

La formacion del nuevo ministerio será
laboriosa. Se cree que la crisis ministerial
nos resolverá antes del próximo lunes.

Berlin, 24.

Segun el lenguaje de los periódicos oficia-
les, se trata de escluir de la sucesion al du-
que de Brunswick al duque de Cumberland,
y de la próxima anexión del ducado á Prusia.

San Petersburgo, 24.

Hoy han sido ejecutados dos oficiales rusos
por crimen de alta traicion.

El czar ha conmutado la pena de muerte á
otros seis condenados.

Argel, 24.

De ayer á hoy han ocurrido nueve defuncio-
nes del cólera en Oran.

Roma, 24.

En las últimas 24 horas han fallecido del
cólera en toda Italia 28 personas, de ellas 12
en Nápoles.

Mañana por la noche dará su segunda con-
ferencia en el círculo de la Izquierda el se-
ñor Becerra.

Continuará en ella el desarrollo del tema
"Reflexiones sobre la política española con-
temporánea".

Asegúrase por personas bien informadas
que en las conferencias particulares habidas
entre los representantes de Alemania y Fran-
cia que han de asistir al Congreso de Berlin,

no se ha dicho una sola palabra sobre el im-
perio marroquí, si bien por otra parte se ase-
gura que Alemania abraza el propósito de no
reconocer la soberania de Portugal sobre el
Congo, lo cual seria indudablemente un grave
contratiempo para el reino vecino.

En la conferencia de Berlin habrá, segun
todas las probabilidades, mucha sobre la base
tercera, relativa á que no haya soberania
sobre territorios no ocupados efectivamente.
Como esto, si afecta á España, afecta tam-
bien á otras naciones, no dudamos que algu-
nos pedirán que, de aceptarse el principio, se
concrete espresamente a los territorios afro-
no ocupados aun.

Toda otra determinacion envolveria un fon-
do de injusticia, que no es de esperar preva-
lezca.

Anoche se dijo que en Córdoba se habia
hecho la fusion de antiguos constitucionales
y demócratas monárquicos, reconociendo to-
dos la jefatura del duque de la Torre.

No está firmado el tratado con los Estados-
Unidos, como se ha dicho por telégrafo á
Cuba, pero pronto será un hecho.

Como España, á cambio de las concesiones
que recibe, hace otras de consideracion, es
natural que reclame alguna garantia ó la li-
bertad de accion necesaria para el caso de
que las ideas-librecambistas triunfaran en
los Estados-Unidos y nuestros azucareros no
sacaran entonces las ventajas que buscan,
mientras nosotros quedáramos comprometidos
en otros artículos.

El Sr. D. Vicente de Lafuente presidió
anoche la sesion de la real academia de la
Historia, y asistieron á ella los correspon-
dientes Sres. Guillén Robles, Herrera, Mon-
cal y Rubio.

El Sr. Fernandez Duro ofreció á la cor-
poracion el primer tomo de su nueva obra "La
armada invencible, donde con gran copia de
documentos inéditos esclarece las causas que
dieron motivo á la destruccion del poderio
marítimo de España.

Asimismo informó verbalmente á la aca-
demia del estudio histórico-crítico del señor
Rodríguez Pinilla, titulado "Colon en Es-
paña".

La academia se enteró de una comunica-
cion de D. Miguel Rodríguez Ferrar, pidiendo
que por aquel ilustrado cuerpo consultivo,
se emita informe sobre una copia del retrato
de Isabel la Católica, que existió en la cartu-
ja de Miraflores de Burgos, y pasó á poder
de la reina doña María Cristina de Borbon;
cuyo retrato original creese que sea el más
auténtico de los que se conservan de aquella
egregia señora que dió á España un nuevo
Mundo.

El Sr. Codera leyó un estudio histórico
muy importante sobre monedas árabes de Tu-
deya, en el cual se hace la historia de los re-
yezuelos moros que gobernaron aquella ciu-
dad.

El Sr. Fernandez y Gonzalez (D. Francis-
co), presentó dos copias de la escritura heb-
rea que se conserva en un código de Paris,
que contiene unas córtes ó asamblea general
de rabinos españoles, reunidos en Valladolid
en 1441.

La academia oyó con gusto la proposicion
hecha por el mismo de que se adquiriera copia

de todo el manuscrito para publicarlo en su
Boletín.

Fijose para el domingo 9 de noviembre
próximo, la solemne y pública recepcion del
Sr. Dávila en aquella docta asociacion. Se
acordó enviar un sentido pésame á la familia
del historiador de Guipúzcoa D. Nicolás de
Sorribia, recientemente fallecido en San
Sebastian; y se voto, por último, académico
correspondiente en aquella capital, á D. Adol-
fo Morales de los Rios.

Ha llegado á Madrid el Sr. Gonzalez Fiori.

Ha sido suspendido de su empleo el alcaide
de las cárceles de Alcoy, por haber encontra-
do la policia fuera de aquella prision á al-
gunos individuos.

En un comunicado que dirigen al periódico
"Luz Bura, de Pamplona, se dice que la ban-
dera de la batalla de las Navas, cuya pro-
piedad se ha atribuido á la villa de Cestona,
pertenecia al pueblo de Aizarna, pues Cestona
es posterior á la batalla de las Navas, y
los primeros pobladores de aquella villa fue-
ron aizarneses.

Los periódicos de Filipinas, recibidos ayer,
alcanzan al 6 de setiembre, y no traen noti-
cias de interés general: la salud en el Archi-
piélago era excelente á la salida del correo.

Mientras otras potencias discuten lo que
habrá en Africa, Inglaterra, con accion más
espedita, se ha anexionado una parte de la
Nueva Guinea y ciertos territorios situados
en el Transvaal, vecinos al Cabo de Buena
Esperanza. Así lo ha formalizado por medio
de patentes reales.

Se va á discutir en el Parlamento inglés
la reanudacion de relaciones diplomáticas
con Méjico.

El 15 del corriente salió para la costa occi-
dental de Africa una escuadrilla alemana
al mando del comodoro Knerr, compuesta de
las fragatas Bismark, Gueisnau, Ariadne
y Olga. Se conoce que Bismark abunda en
el refrán de "A Dios rogando, y con el mazo
gando".

Trata de lograr sus planes por medio de
conferencias diplomáticas, pero al mismo
tiempo envia fuerzas navales para apoyarlos.

Segun se dice, el vicealmirante chileno don
Patricio Lynch, nombrado para representar
á Chile en España, no permanecerá en Ma-
drid sino algun tiempo, pues su mision es so-
lo temporal, no proponiéndose Chile estable-
cer por ahora legacion permanente en Ma-
drid.

En el puerto de la Coruña, durante el mes
de setiembre último, han entrado 125 buques,
importando 6.420.795 kilogramos de diversas
mercancias.

El crucero Velasco, al mando del capitán
de fragata D. Emilio Butron, ha sido destina-
do á Shanghai á las órdenes del ministro
plenipotenciario de España en China.

Con el Velasco en Shanghai y el Aragon
en Arno, el pabellon español tiene en el es-
tremo Oriente digna representacion.

Segun refiere un periódico extranjero,

Mad. Kolemne ha retirado el consentimiento
que habia dado para la disolucion de su ma-
trimonio con el gran duque de Hesse, ape-
lando del fallo de divorcio pronunciado por
el tribunal de Darmstadt, cuya apelacion fué
remitada al tribunal Supremo.

El Isla de Mindanao, vapor de la compa-
ñia general de Tabacos de Filipinas, zarpó el
21 del corriente de Port-Said con rumbo á
Barcelona.

No ocurría novedad á bordo.

El martes por la noche se reunirán en el
círculo Constitucional, bajo la presidencia
del Sr. Sagasta, los diputados provinciales
fusionistas de Madrid, para acordar la acti-
tud que han de observar en la lucha para la
presidencia de dicha corporacion.

Algunos periódicos hablan ahora de la can-
didatura del Sr. Salamanca.

Anoche se inauguraron en el círculo de la
Union Mercantil las veladas que acostumbra
celebrar durante el verano.

La de anoche fué musical y estuvo á car-
go de los Sres. Urrutia, Caminals, Vallis,
Calvo, Marin y Mateos. Las piezas ejecu-
tadas fueron, la sinfonia "Tutti in maschera",
la gaba "Stefania", de Ozibulka; un solo de
violoncello por el Sr. Calvo; fantasía de "La
Africa"; la segunda polonesa de concierto,
de Marqués; el célebre minuetto de Boccheri-
ni; un solo de violin por el Sr. Urrutia, y la
tanda de walses "Bouquet", de Kaullich.

La concurrencia, que á pesar de lo desapa-
cible de la noche, era muy numerosa, aplau-
dió todos los números del programa, particu-
larmente los solos de violoncello y de violin
y la tanda de walses, que merecieron los ho-
nores de la repeticion.

Es muy posible que el general Lopez De-
minguez, despues de terminar su expedicion
por Andalucía, haga otra á Murcia y Valen-
cia, acompañado de algunos diputados demó-
crata-monárquicos.

Anoche se recibió el siguiente telegrama
del gobernador civil de Alicante:

"El alcalde de Aspe, en telegrama que
acabo de recibir, me dice:

"Verificada la misa en accion de gracias
por haber cesado la epidemia cólica. Se ha
cantado el Te-Deum y se han hecho exequias
ante acto tan solemne. Las tropas han reci-
bido una ovacion en las calles, mostrándose
los soldados muy agradecidos á la poblacion
habiendo prorumpido en vivas al rey y á Es-
paña."

Ayer ocurrió un caso de enfermedad sospe-
chosa en Barcelona, habiendo fallecido la
atacada, que era una mujer. Ha sido califica-
da la enfermedad de cólera esporádico.

Anoche se dijo que probablemente se re-
trasaria hasta mañana la apertura del teatro
Real.

Tambien se dijo anoche que era posible
que se hiciera alguna rebaja en los precios
establecidos para este año, sin que llegaran
á ser los de los años anteriores.

Anoche celebró sesion pública teórica la
real academia de Jurisprudencia y Legisla-

Era verdaderamente el hijo del conde de Loc-
karn, muerto en el combate de la *Península*.
Despues de haber acabado sus estudios de una
manera brillante en el colegio de Rennes; des-
pues de haber desempeñado durante algunos me-
ses en el mismo colegio el modesto empleo de pa-
sante, tuvo que salir por la puerta falsa á conse-
cuencia de algunos hechos de indisciplina de cierta
gravedad.

Admitido sucesivamente en diversos estudios
de abogados y notarios, no supo mantenerse en
ellos, y ciertas circunstancias mal aclaradas hi-
cieron recaer en su delicadeza sospechas de mal
género.

Despues de cada una de estas espulsiones me-
recidas, cambiaba de ciudad y se colocaba fáci-
lmente en algun otro estudio, gracias á las certi-
ficaciones favorables de que iba provisto y en las
cuales sus antiguos patronos rendian homenaje
en calurosos términos á su celo y aptitudes.

Apresurámosnos á añadir que siendo maestro
en el arte de imitar la escritura más difícil, y de
contrahacer las rúbricas más complicadas, con-
feccionaba él mismo estas certificaciones y no se
escasaba los elogios, hasta el punto de que creian
hallar en él un sugeto de primer orden.

Luego habia que rebajar tanto, que se desha-
cian de él á toda prisa.

Esta existencia miserable y precaria duró al-
gunos años.

Roberto, dotado de una inteligencia privilegia-
da, puesta fatalmente al servicio de los perversos
instintos y malas pasiones que germinaban y fer-
mentaban en él desde sus primeros años, se sen-
ta ahogar cada dia más en la atmósfera asfixian-
te de las provincias, en las que los aventureros
mejor organizados se ven reducidos á infimas es-
tafias y á fechorias vergonzosas y en las que por
último los más grandes esfuerzos de imaginacion,
los planes mejor urdidos y las tramas mejor con-
cebidas no reportan honra ni provecho.

Se exaltaba con la lectura de la *Gaceta de los
Tribunales* cuando los hechos y acciones de
ciertos caballeros de industria de gran renombre
llenaban sus columnas. Se juraba no solo mar-
char sobre las huellas de estos héroes, sino tam-
bien evitar los escollos en que habian zozobrado,
y mas hábil ó más dichoso, doblar triunfante
aquel cabo peligroso que se llama *la sala sexta*.

Soñaba un gran teatro, el único digno de él:
"Paris! Pero queria hacer papel desde sus prime-
ros pasos, sabiendo que para adelantar se necesi-
ta antes que todo engañar con la apariencia y des-
lumbrar á los incautos. La idea de llegar á Paris
como un pobre diablo, hambriento, mal vestido,
sin un sueldo en el bolsillo, le causaba una re-
pugnancia invencible.

En una palabra, necesitaba dinero: una suma
bastante crecida y no algunos luises robados en
la caja de su patron.

¿Dónde encontrar esta suma? ¿Cómo manejarse
para cometer sin peligro una fechoria produc-
tiva?

La ocasión se presentó.

Cierto documento que se creia perdido, y que
hallaba depositado en el estudio del notario
donde trabajaba Roberto, desataba el nudo de un
considerable proceso. Producido en la audiencia
este documento decisivo, habia indudablemente
cambiar de mano una fortuna de un millon.

Uno de los litigantes era hombre probo.
El otro (el que reclamaba la fortuna litigiosa, á
la que realmente no tenia ningun derecho) no pa-
saba por escrupuloso y en efecto no lo era.

Roberto una tarde fué á buscarlo.

- Señor mio, - le dijo, - ¿me conoce Ud.?
- No señor, - replicó el litigante secamente.
- Soy escribiente de Mr. Daval, notario de esta
ciudad, y tengo el disgusto de anunciaros que
vuestro pleito está perdido de antemano, por cau-
sa de una malhadada carta de pago, dada en otro
tiempo por vuestro señor padre, la cual prueba
que cobró bonitamente y por completo la suma
que reclamais.

- Todo eso es cháchara, - replicó el litigante
encogiéndose de hombros, pero no sin cierta vaga
inquietud. - La carta de pago en cuestion no ha
existido nunca.

- En eso, os engañais.

- ¡Ea, ea, vamos!

- Existe, os digo, y la prueba es que estoy aquí
esta tarde espresamente para ofrecerosla. ¿En
cuánto la pagais?

- En mil escudos.

- Buenas tardes, caballero, - dijo Roberto riendo
y dirigiéndose hacia la puerta.

- Esperad, pues, un poco, ¡diablo de hombre!
¿Quién os dá prisa? Podemos entendernos. ¿Cuán-
to queréis?

- Veinte mil francos.

- ¡Es mucho! ¡demasiado! ¡exorbitante!

- Buenas tardes, caballero, - repitió el jóven
volviendo á coger el picaporte.

- Una palabra.

- Es inútil; mi cifra no os conviene. ¡Fíjese
no se regatea conmigo.

- ¿Quedáis?

- ¿Consentís?

- Consiento. ¿Cuándo me dareis la suma de
pago?

- Cuando me deis el dinero. ¿Lo tenéis aquí?

- Sí.

- ¡Id, pues, á buscarlo; la carta de pago está en
mi bolsillo.

Un minuto despues el cambio del precioso do-
cumento por veinte billetes de Banco, era un
hecho consumado.

- Y notad bien, - dijo Roberto metiendo el pa-
quete en su bolsillo, - que no os recomiendo el
secreto. Tenedlosos reciprocamente, estamos
seguros el uno del otro; cosa rara.

Dos dias despues, en el momento de remitir los
legajos al abogado encargado del negocio, mon-
sieur Daval se apercibió con espanto de que la
carta de pago habia desaparecido. No podia ha-
berse perdido; seguramente habia sido robada.
¿Pero por quién?

Al dia siguiente el notario, despues de una in-
dagaatoria, que no dió resultado, sospechando de
todo el mundo y no atreviéndose á acusar á na-
die, despidió todo el personal, no conservando si-
no el escribiente mayor.

Encantado con este desenlace, que habia pre-
visto, Roberto partió para Paris. Suponiendo que
allí le harian espiar, lo cual no dejaria de inco-
modarlo mucho, dejó provisionalmente su verda-
dero nombre por el pseudónimo de *Saulnier*; se
perdió entre la muchedumbre y se arrojó de ma-
nera que pudiese permanecer desapercibido.

Cuando creyó que el peligro habia pasado, es-

luso ya lo he dicho! Me armé, sin embargo, de
valor y de paciencia, me acorazé contra los des-
precios y sarcasmos. Me hice sordo y ciego para
no ver ni oír... Todo el día trabajaba... por las
noches trabajaba tambien... me habia jurado ha-
cerme á fuerza de trabajos obstinadísimo uno de
esos hombres superiores que se imponen por la
ciencia y que á pesar de todos los obstáculos,
atravesan por doquier como una bala... Habia
confiado demás en mis fuerzas; al cabo de un año
caí enfermo, y tan peligrosamente, que en muchas
semanas desesperaron de mi salvacion. Cuando
despues de una larga convalecencia me vi al fin
en pié, mi plaza habia sido dada. Esto era la muer-
te bajo otra forma. La enfermedad habia hecho
gracia de mí. La falta de pan iba á darme muerte.

- ¡Al! - murmuró Mr. d'Auberive con voz som-
bria golpeándose el pecho con la mano izquierda,
única útil. - Y no me he preguntado ni una sola
vez: ¿Vive el hijo de mi amigo, de mi hermano?
¿Es dichoso? Sin embargo, Dios me ha dado un
corazon fiel al recuerdo. ¿Qué habia hecho, pues,
de él, y por qué no hablabá?

Enriqueta, inmóvil y muda, enjugaba furtiva-
mente sus lágrimas.

Roberto continuó su relato, un relato bien sen-
cillo, nada afectado, pero en que el narrador, con
habilidad incomparable, dramatizaba los más in-
significantes hechos y los menores detalles, ha-
ciéndolos interesantes.

Dijo de qué manera, gracias á su buena escri-
tura, habia sido admitido en calidad de pasante casi
supernumerario, en un estudio en que el sueldo
irrisorio que le señalaron bastaba apenas para
alimentarlo.

Contó de qué modo, habiendo perdido sus ilu-
siones y visto nublarse sus esperanzas, no habia
conservado más que una ambicion, la de recon-
quistar las apariencias de un hombre de su rango;
comiendo apenas, pasando las noches en hacer
copias, para comprar vestidos de sencilla elegancia,
para huir del asqueroso sombrero hongo y para
llevar guantes. Este, - añadió, - lo he conse-
guido. Inspirar lástima, hé aquí la única cosa qui-
zás del mundo á que me hubiera sido imposible
resignarme. El dia en que me encontré vestido
como un *gentleman*, me pareció que un rayo de
sol iluminaba mi existencia miserable, y me vol-
vió el valor para continuar la lucha contra el des-
tino despiadado que se encarnizaba en mí.

En una palabra: he vivido, si esto es vivir; pero
ya sentia la fatiga; una voz, cada vez más distan-
te, murmuraba repetidamente á mi oído que el re-
poso de la muerte seria una felicidad inapreciable
despues de tantos dolores infernales, é iba sin
duda á echarme voluntariamente en mi descono-
cida tumba, cuando llegaron á Europa las narra-
ciones de tantas fortunas fantásticas realizadas
con rapidez, aunque no sin peligros en los plae-
res de la Australia.

Un resplandor iluminó mi espíritu. Me dije
que la mala suerte no podia perseguir sin cesar á
un hombre de conciencia limpia y que conserva
el derecho de levantar erguida la frente. Me com-
placé en creer firmemente que mi estrella velada
en nuestro cielo brumoso, brillaria con vivo res-
plandor en el firmamento puro de aquellos leja-
nos países. ¡Seré acaso una ilusion suprema? No
lo sé, pero tengo confianza: mi fortuna está allá
abajo, yo tambien.

¡Sostenido por esta creencia, galvanizado por
esta ilusion, he trabajado con ardor nuevo; me he
impuesto privaciones más duras; no me era pre-
ciso realizar la suma bastante considerable que es
necesaria para los gastos de mi viaje y de mi in-
stalacion en el pais de oro?

En fin, ya poseo esta suma. ¡Dios sabe á costa
de qué noches de trabajo y de qué comidas in-
completas! ¡Pero qué importa? ¡Ya soy libre de
obra! Libre por mi trabajo, sin que nadie haya
venido en mi ayuda. ¡Ya puedo ir donde me llama
el destino!

¡Si logro mis deseos, si vuelvo millonario, la
casa de Loc-Earn volverá á tomar su antiguo
brillo. Si por el contrario se frustran, la Francia
no volverá á ver á su desheredado hijo. Siempre
me quedarán allí una pistola, un poco de pólvora
y una bala.

¡Voy á partir; pero antes de espatriarme he
querido presentar mis respetos al gentil hombre
á quien profeso la más profunda estimacion, al
que fué el amigo de mi padre, á aquel cuyo re-
cuerdo y cuya simpatía me seguirán, á no dudar-
lo, al otro lado de los mares! Me habeis acogido
con benevolencia, y voy á reclamar de vos el
único servicio que un hombre de mi carácter
puede aceptar sin vergüenza. Necesito estar acen-
tuado por una persona de consideracion cerca del
cónsul francés en Australia. Os pido vuestra po-
derosa recomendacion, que será de un gran pre-
cio; pero como semejante prueba de confianza no
puede dispensarse á la ligera, he querido poner á
vuestra vista los numerosos documentos que pue-
ban irrecusablemente mi honradez sin tacha.

Roberto sacó del bolsillo una cartera que colo-
có en la mesita junto á Mr. d'Auberive.

- Esta cartera, - prosiguió, - además del acta de
mi nacimiento y otras que comprueban mi identi-
dad, encierra las certificaciones favorables del
patron del colegio de Rennes y las de los nota-
rios y abogados que me han admitido en sus estu-
dios. Las firmas están legalizadas. ¡Oh... el conde
de Loc-Earn está en regla! - añadió el jóven con
irónica amargura. - Tiene buenos certificados,
certificados excelentes, como un eriado que busca
colocacion... Os dejo esa papelería, la examina-
reis con descanso y os pido ahora autorizacion
para volver á recogerla mañana. Me direis al
mismo tiempo si os conviene concederme el favor
que ambiciono.

- Mañana, como siempre, seréis el bien venido
en mi casa, querido conde, - respondió vivamente
Mr. d'Auberive; - pero, ¿á qué dejarme estos pa-
peles? Despues de haberlos visto y oidos, ¿creéis
que sea posible dudar de vos? Tomad esta cartera,
os lo suplico.

Roberto, que ya se habia levantado, movió ne-
gativamente la cabeza.

- La tomaré mañana - dijo, - al presentáros de
nuevo mis respetos y al daros mi adiós.

Despues, el jóven, saludando á Mr. d'Auberive,
é inclinándose ante Enrique, - como hizo á su en-
trada, salió de la estancia y volvió hotel, acompa-
ñado hasta la puerta de la calle por el viejo criado.

José esperaba rescatar de este modo la falta in-
voluntaria que habia cometido al hacer aparecer en
el vestíbulo al conde Roberto de Loc-Earn.

cion, con objeto de comenzar los debates acerca de la Memoria del Sr. Dominguez...

Consumió el primer turno en contra el señor Manzanera (D. Fausto), que partiendo de lo que es el delito para fijar el concepto de la pena...

En la sesion que esta noche celebrará la seccion de practica de la academia de Jurisprudencia...

El tema de la conferencia que esta noche a las nueve dará en el teatro Militar el señor D. Luis Vidart...

En la representacion de la zarzuela El Milagro de la Virgen...

En el teatro de la Comedia se pondrá en escena mañana domingo...

El beneficio para los pobres de Madrid que da el célebre artista Mad. Anna Judic...

El centro de Asturianos celebrará junta general ordinaria para la renovacion de cargos de la directiva...

Al entrar en el cuarto año de su existencia, propónese aquella sociedad llenar todos los fines de su creacion...

Anoche se puso en escena en el teatro de la calle de Jovellanos la bonita zarzuela en tres actos...

La señora Delgado (doña Cecilia), que archo volvió a presentarse en la escena...

La concurrencia que asistió al teatro de la Zarzuela fue tan distinguida como numerosa...

Las remesas al interior de pescado en malas condiciones continúa en grande escala...

En el tren número 1 de Andalucía que llegó a esta corte anoche...

Dichas partidas estaban destinadas a Zaragoza, y debían continuar su ruta esta mañana...

Segun manifestó al referido comisario un empleado de la compañía...

En el pescadero de una de las partidas descargadas en el tránsito...

Como las expediciones de tránsito debían salir en el mismo día...

El comisario Sr. Amador, es merecedor de los mayores aplausos...

El comisario Sr. Amador, es merecedor de los mayores aplausos...

El gobernador ha teleografiado esta madrugada a los gobernadores...

El trayecto de San Fernando a Madrid es de veinticuatro horas...

Bajo la presidencia del Sr. Fernandez de la Hoz, y con asistencia...

Las cuarentenas para las procedencias de España en la Argelia...

El Adelanto de Salamanca, de quien tomamos días pasados...

Con objeto de inspeccionar los servicios de las ambulancias...

El día fijado para la apertura del Ateneo científico, literario...

La velada que el viernes de la semana próxima se celebrará...

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial: Marsella, 24 (6'10 t.)...

Ayer llovió en Huelva, Salamanca, Avila, Toledo, Cuenca...

A consecuencia del fuerte temporal de lluvias, anoche se hallaba interrumpida...

Ayer han entrado en España, por Irún, 300 viajeros...

ria, por la inspeccion facultativa del gobierno, que marcó ayer la Gaceta.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 25 DE OCTUBRE.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

En la reunion celebrada esta tarde por la comision encargada de emitir dictámenes...

Esto no obstante, el general Campeon pidió a la comision que añadiese un artículo adicional...

El excedente de los gastos ascenderá, hasta 31 de diciembre...

La mayor parte de los periódicos del Continente, comentando el discurso...

Las cuarentenas para las procedencias de España en la Argelia...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juaquez (q. e. p. d.)...

posiciones de que hemos dado cuenta, un real decreto del ministerio de Ultramar...

Sevilla, 25 (12'1 madrugada). El capitán general de este distrito ha negado el permiso...

Es cierto que el Sr. Romero Robledo se ocupa en estos momentos en la redaccion de su discurso...

El discurso versará sobre las influencias del poder en los organismos locales...

La direccion del ferro-carril de Cuenca ha dado órdenes terminantes...

Han fallecido: En Albalat de la Rivera (Valencia), el juez municipal...

Con motivo de haberse inaugurado hoy la estacion telegráfica de Ollana...

Hace tiempo que el director general de Comunicaciones procura utilizar...

Está resuelto el nombramiento del mariscal de campo D. Juan Contreras...

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que los jefes y oficiales...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponersele complicado...

En Palacio se están disponiendo habitaciones para cuando dentro de breves días lleguen a Madrid...

Segun telegramas de Bruselas, las Cámaras reunidas han aconsejado al gobierno su dimision...

Como prueba de su amor patrio, el cónsul general de la república argentina...

Para ese número, que aparecerá en principios de noviembre...

Dadas las profundas y generales simpatías que el Sr. Varela ha sabido captarse...

En la sesion que celebre el ayuntamiento de Madrid el día 27 del actual...

Por fallecimiento del Excmo. Sr. D. Agustín Pascual, presidente honorario...

Esta noche sale para Cádiz, donde se embarcará el 30 para la Habana...

Anteayer salió el vapor-correo Reina Mercedes de Aden para Port-Said...

Últimas noticias telegráficas sobre salud pública en el extranjero:

Argel, 25 (9'30 m.). El consejo sanitario ha dispuesto la suspension de cuarentenas...

En virtud de gestiones del cónsul, los buques procedentes de España...

Marsella, 24 (8 noche). En Orán han ocurrido 16 defunciones...

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

XV.

Muy enternecido con la visita del hijo del que fue el amigo de su juventud...

Cada uno de los papeles que Roberto de Loc-Earn llamaba burlescamente certificados...

¡Esto es como si dijéramos demasiado hermoso! - se decía el anciano...

Esta filosófica reflexion, formulada en un estilo graciosamente anticuado...

Más febril, más nervioso que de ordinario en el restante del día...

Ahora bien, dada la susceptible altivez y la voluntad indomable del joven...

Como me he de componer para no herirlo de ninguna manera...

Hacia las dos de la tarde, José abrió la puerta de la cámara...

El señor conde de Loc-Earn. Mi querido hijo, exclamó Mr. d'Auberive...

XVI.

que a su pesar se turbaba algo al ver acercarse el momento decisivo.

Y aceptándolo, -añadió-, haréis una accion buena, generosa...

Si, y vais a ver cómo. Mi mano derecha está paralizada...

Roberto se había levantado. Tomó la mano libre de Mr. d'Auberive...

¡No por qué había de rehusar! - preguntó con sencillez...

¡No sabéis cuán dichoso me habeis hecho! - exclamó el anciano...

¡Nada nos corre, -dijo Roberto sonriendo. Permittidme, querido conde...

Los ojos de Mr. d'Auberive despedían chispas. Su entusiasmo realizaba el carácter...

Lo es, os lo afirmo, -replicó Mr. d'Auberive.

XVII.

que a su pesar se turbaba algo al ver acercarse el momento decisivo.

Y aceptándolo, -añadió-, haréis una accion buena, generosa...

Si, y vais a ver cómo. Mi mano derecha está paralizada...

Roberto se había levantado. Tomó la mano libre de Mr. d'Auberive...

¡No por qué había de rehusar! - preguntó con sencillez...

¡No sabéis cuán dichoso me habeis hecho! - exclamó el anciano...

¡Nada nos corre, -dijo Roberto sonriendo. Permittidme, querido conde...

Los ojos de Mr. d'Auberive despedían chispas. Su entusiasmo realizaba el carácter...

Lo es, os lo afirmo, -replicó Mr. d'Auberive.

XVIII.

que a su pesar se turbaba algo al ver acercarse el momento decisivo.

Y aceptándolo, -añadió-, haréis una accion buena, generosa...

Si, y vais a ver cómo. Mi mano derecha está paralizada...

Roberto se había levantado. Tomó la mano libre de Mr. d'Auberive...

¡No por qué había de rehusar! - preguntó con sencillez...

¡No sabéis cuán dichoso me habeis hecho! - exclamó el anciano...

¡Nada nos corre, -dijo Roberto sonriendo. Permittidme, querido conde...

Los ojos de Mr. d'Auberive despedían chispas. Su entusiasmo realizaba el carácter...

Lo es, os lo afirmo, -replicó Mr. d'Auberive.

XIX.

que a su pesar se turbaba algo al ver acercarse el momento decisivo.

Y aceptándolo, -añadió-, haréis una accion buena, generosa...

Si, y vais a ver cómo. Mi mano derecha está paralizada...

Roberto se había levantado. Tomó la mano libre de Mr. d'Auberive...

¡No por qué había de rehusar! - preguntó con sencillez...

¡No sabéis cuán dichoso me habeis hecho! - exclamó el anciano...

¡Nada nos corre, -dijo Roberto sonriendo. Permittidme, querido conde...

Los ojos de Mr. d'Auberive despedían chispas. Su entusiasmo realizaba el carácter...

Lo es, os lo afirmo, -replicó Mr. d'Auberive.

En Mus-el-Kebir un colérico, en Paseguar tres casos y algunos otros en Sed-Kaman.

De nuestros corresponsales en provincias recibimos las siguientes noticias:

Valencia, 23. La cesantía del delegado de Hacienda, señor Pol, ha causado aquí estraña a los que ignoraban que hace mucho tiempo que dicho funcionario no estaba en buenas relaciones con las primeras autoridades de la provincia. El tiempo se presenta muy variable. La salud pública es excelente. La cuestión de los censos que tanto discuten los periódicos, puede considerarse resuelta, rescindiendo el contrato, como pedían el Mercantil y la Correspondencia de Valencia.

Ha salido para esa el acreditado confitero D. German Burriel, quien está encargado de presentar al director de Impuestos, señor D. Rafael Atard, con motivo de ser mañana sus días, un colosal y artístico ramo de dulces, que ha sido elogiado por cuantos han podido admirarle. Es una verdadera obra de arte que honra a su autor.

Soria, 23. En vista de la noticia comunicada por LA CORRESPONDENCIA y otros periódicos del día 21, respecto de la publicación de la sentencia dictada en el recurso de casación interpuesto contra la que pronunció la audiencia de esta capital con motivo del crimen de Santa María de las Hoyas, el ayuntamiento ha acordado elevar a S. M. el rey una respetuosa instancia, que está firmando el vecindario y todas las clases sociales, sin distinción, solicitando la gracia de indulto para los ocho procesados condenados a la pena de muerte, conmutando dicha pena por la inmediata, gracia que espera este sensato y humanitario pueblo numantino sea concedida, teniendo en cuenta los sentimientos religiosos y liberales que tanto honran a S. M. el rey y a su actual gobierno.

Esta lloviendo. Sevilla, 22. Tiempo primaveral. Dictada sentencia en la célebre causa de Verdiz, resultan condenados siete reos a un año y nueve meses de prisión correccional y cinco absolutos.

El teatro provisional que ha de levantarse en la plaza de la Constitución, se inaugurará dentro del preciso término de tres meses. Continúa en esta localidad el ex-gobernador D. Manuel Camacho, en donde cuenta con verdaderos amigos y admiradores. En breve saldrá para Barcelona. Hoy cereales en baja, con escasas ventas.

Alicante, 23. Ha sido muy sentido en esta capital, donde era muy apreciada, el fallecimiento de la señora doña María de la Concepción de Loma y Galiana, esposa de D. Víctor Diez y Die, y de la deca de los periodistas alicantinos, J. Blas de Loma y Corradi, y sobrina del distinguido literato y senador del reino señor D. Fernando Corradi, a quienes acompañamos en su justo pesar.

San Sebastian, 24. Hoy han salido para Irun el señor gobernador civil y el inspector general de salud pública Sr. Taboada, a levantar el cordón de la frontera de Francia. Desde mañana se establecen los trenes mistos. Son muchas las personas que estos días salen para Buenos-Aires y especialmente nozas solteras.

Murcia, 24. El coche que desde la estación de Calasparra conduce a los viajeros a aquella villa, volvió atañer, saliendo lastimados gravemente algunos pasajeros. Ha empezado a colocarse la línea telefónica que ha de unir a Murcia con Espinardo. El mercado último estuvo bastante animado. La compañía de zarzuela sigue siendo muy aplaudida. Tiempo despejado. Salud inmejorable.

Jaen, 23. Se ha terminado la feria en esta sin ningún incidente desagradable. Se han hecho muchas transacciones principalmente en ganado, que se ha presentado en abundancia. El señor gobernador civil, con el celo que le distingue, no cesa un momento en perseguir el juego. El día de hoy lluvioso. La salud buena en toda la provincia.

Burgos, 24. El simulacro verificado en los campos de Villavieja ha sido brillantísimo. Calculanse en 4000 hombres próximamente las fuerzas de todas armas que en él han tomado parte, y en más de 20000 las personas que de la ciudad y pueblos limitrofes le han presenciado. El capitán general, Sr. Loma, asistió a él. Están a punto de terminarse las obras de la gran alcantarilla colector, que empezando en el paseo de la Isla termina en las inmediaciones del teatro, con objeto de librar de inundaciones a la parte derecha de la población. También ha sido muy bien acogido el pensamiento del municipio, que se cree llevará a cabo, de un arreglo de la Plaza Mayor.

El sábado 25 empieza la temporada de teatro con la compañía de zarzuela, en la que figuran Julio Ruiz y otros notables cantantes, que han sido escriturados para los teatros de Burgos y Valladolid. Se han terminado los estudios del ferrocarril directo de aquí a Madrid. Esta nueva vía, que atraviesa la ribera del Duero se ha de unir a la que desde Segovia se dirigirá a Villava, acorta en cerca de 100 kilómetros la distancia entre la corte y la frontera francesa.

Durante los días 2 y 3 de noviembre próximo no se abrirán al público los cementerios de Málaga, según acuerdo adoptado por el ayuntamiento. Dicen de Elche que durante la epidemia han sido atacadas 114 personas, falleciendo 67, siendo curadas 47.

Hoy publica el Imparcial una carta de los señores general Moreno del Villar y marqués de Casafuerte dirigida al director del Figaro, a propósito de otra dirigida también al mismo periódico por Mr. Millaud, y además publica el acta que dio fin honrosamente a la cuestión Cassá-Millaud.

Dicen así ambos documentos: (Copia). -Muy señor nuestro: La carta que con fecha 16 del corriente ha dirigido a Vd. el Sr. D. Alberto Millaud y ha visto la luz pública en el Figaro del 17, refiere de tal suerte los hechos relativos al incidente surgido entre dicho señor y D. Francisco Cassá, que considerándose desahogado por el de la publicación misma de dicha carta del compromiso contraído por los Sres. A. Houghton y R. Carraillon, representantes de Mr. Millaud, y por nosotros de no facilitar a la prensa el acta que dio fin a la cuestión, ni detalle alguno, limitándonos a comunicar a los periódicos un suelto redactado de acuerdo con los mencionados señores, declarándola terminada de un modo honroso para ambas partes, nos vemos obligados, para restablecer los hechos, a remitir a Vd. adjunta copia del acta, rogándole se sirva insertarla en el apreciable periódico, luego que asimismo remitamos a los directores de varios periódicos de Madrid, después de ponerlo en conocimiento de los Sres. A. Houghton y R. Carraillon.

Reciba Vd. señor director, gracias anticipadas y la seguridad de nuestra distinguida consideración.

Madrid 24 de octubre de 1884. - Señor D. Francisco Magnard, director del Figaro. - Firmado. - Antonio Moreno del Villar. - Marqués de Casafuerte.

ACTA. - (Es copia). - Las cartas del señor Alberto Millaud, redactor del Figaro, habiendo causado cierta sensación en Madrid, Mr. Millaud espontáneamente se presentó al señor presidente del Consejo de ministros y le dió la seguridad de que nunca fué su intención la de molestar ni ofender a una nación que respeta y aprecia. Dado este paso, Mr. Millaud tuvo conocimiento por los diarios de Madrid del telegrama del Sr. Cassá, gobernador de San Sebastián, y considerándose ofendido, dirigió a los periódicos una carta en la que anunciaba su intención de pedirle satisfacción y envió al mismo tiempo un telegrama en este sentido a dicho señor. - El Sr. Cassá, por su parte, habiéndose enterado al llegar a Madrid de las gestiones personales practicadas por el señor Millaud cerca del jefe del gobierno español, reconoció espontáneamente que su telegrama no tiene ya razón de ser y lo declara nulo y sin valor; y el Sr. Millaud, por su parte, satisfecho como el señor Cassá con estas últimas explicaciones dadas por ambos, considera nulo y sin valor su propio telegrama dirigido al Sr. Cassá. Y creyendo, por lo tanto, los representantes que quedan completamente a salvo el honor y la dignidad de sus representados, resolvieron dar por terminada la cuestión y determinaron sacar dos copias de la presente acta para que quede en poder de los interesados a fin de hacer de ella el uso que tengan por conveniente, firmando en Madrid a 10 de octubre de 1884. - Firmado. - Antonio Moreno del Villar. - Marqués de Casafuerte. - Arthur Houghton. - R. Carraillon.

El Chiquito de Eibar ha sido contratado por 24000 reales para jugar 16 partidos de pelota en Buenos-Aires. Por cada partido que gane recibirá además una onza si juega solo, y media si juega con compañero. El viaje de ida y vuelta lo costea la empresa que le ha contratado.

Procedente de Christiansund ha entrado en Bilbao la goleta noruega Lucie, faltándole el capitán C. Selner, que fué arrebatado por un golpe de mar durante la travesía, hallándose a la altura de las islas Hébridas, el 8 de octubre. Fueron inútiles todos los esfuerzos hechos por la tripulación para salvarle; y desde aquel momento vino mandando el buque el piloto Sivert Johnson.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 25 DE OCTUBRE

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

París, 25. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59.93.

Roma, 24. El periódico católico el Monitor de Roma desmiente que el nombramiento de monseñor Agliardi para el cargo de delegado pontificio en las Indias Inglesas haya originado serias dificultades.

París, 25. El Diario Oficial dice que el general Millot ha dado cuenta al presidente del Consejo de ministros y a los de la Guerra y Marina de su misión en el Tonkin. Añade, que el gobierno está satisfecho de los servicios prestados por dicho general.

Londres, 25. Durante la noche última ha habido una sesión muy animada en la Cámara de los Comunes sobre el Mensaje. Los conservadores han combatido con mucha dureza la política del gabinete, particularmente en los asuntos exteriores. El debate continuará el lunes próximo. El Sr. Gladstone ha propuesto en primera lectura la reforma electoral, la cual ha sido aprobada. Ha anunciado que el jueves próximo presentará dicho proyecto en segunda lectura.

Bruselas, 25. Ayer hubo alguna agitación en Lovaina, a consecuencia de haberse negado los estudiantes de aquella ciudad a una curules recorrieron las calles cantando la Marsellesa.

Roma, 25. El Sr. Ricotti ha sido nombrado ministro de la Guerra del gabinete italiano. Todavía no hace un mes que se cometió el sangriento crimen de la calle de Latoneros, de cuyo horrible suceso tienen noticia nuestros lectores, y ya la causa ha entrado en el periodo de plenario. Conocidos son del público los trabajos que por parte de las autoridades civil y judicial se practicaron desde los primeros momentos en averiguación de los presuntos autores del delito, así como los fructuosos resultados obtenidos, puesto que a los dos días de perpetrado el crimen fueron reducidos a prisión Cesáreo Gallardo y Bruno Serrano, por quienes recaían vehementes sospechas. Desde que éstos fueron capturados, puede decirse que el fiscal de la audiencia, señor Melchor, el juez de instrucción del distrito de la Audiencia, Sr. Pinazo, y su actuario Sr. Perez Reina no han dejado de instruir multitud de diligencias encaminadas a corroborar las sospechas que recaen sobre los mencionados detenidos. El juez instructor Sr. Pinazo ha recibido cincuenta declaraciones próximamente, y ha empleado infinitos y acertados procedimientos, que se harán públicos a su tiempo. Esta tarde, a las dos, el referido juzgado ha remitido a la audiencia el instruido proceso, que consta de 312 folios. Los procesados Cesáreo y Bruno han nombrado para su defensa a los letrados señores D. Carlos Díaz y D. Juan de la Cámara, respectivamente. El juicio oral es posible se verifique en la primera quincena del mes próximo.

En vista de lo mucho que viene escribiéndose y hablándose sobre la cuestión del teatro Real, y sobre la conveniencia de que el gobierno intervenga directamente en ella, rescindiendo el contrato de la actual empresa, es necesario fijar cuál es la situación de la administración en la materia. El señor ministro de Hacienda, de quien depende el teatro Real, no tiene ningún motivo, fundado, para creer, hasta la fecha, que la empresa del teatro Real haya faltado a las obligaciones que le impone su contrato, en términos que justifiquen su rescisión; y, por tanto, no se halla dispuesto a provocar, con alguna disposición airada, un pleito contencioso-administrativo, del que habría de conocer el consejo de Estado, y que podría acarrear el pago de una indemnización de gran cuantía, en contra de los intereses del Estado, teniendo aun, como tiene, cinco años de duración el contrato con la actual empresa. Deseoso, sin embargo, el señor ministro de Hacienda, de depurar hasta la minuciosidad el fundamento de las denuncias que contra la empresa hacen algunas personas,

y a pesar de que los informes administrativos concuerdan hasta aquí en que el contrato está cumplido, no tendrá inconveniente en nombrar una comisión especial, compuesta de personas imparciales, que examine y aprecie todos los detalles mencionados con relación al referido contrato, para ver si las faltas, en el caso que existiesen, son de aquellas que pueden legitimar en derecho un pleito de rescisión. Por lo demás, el gobierno, en cumplimiento de su deber, sin coartar en lo más mínimo la prudente y usual libertad del público, tendrá que atender a amparar los derechos de todos; así el de los particulares que han tenido por conveniente abonarse, como los de la empresa misma, que ejerce su industria merced al derecho adquirido en una subasta libre, para la cual no podía exigirse, como en las demás de su clase, otra condición esencial que la de ser el mejor postor. La primera página del número la ocupa un parecido retrato del artista antedicho que ha dibujado el Sr. Cilla. Dice un colega de la mañana, que el gobierno ha dirigido un fuerte telegrama al gobernador civil de las Baleares, Sr. Santoyo. No es cierto. Dice también que el Sr. Santoyo ha presentado la dimisión de su cargo. Tampoco es cierto. Y dices, por último, que vuelvo a estar muy próxima una combinación de gobernadores civiles. Y tampoco es cierto.

El Sr. Fernandez Cadorniga, director de Establecimientos penales, saldrá pronto de Barcelona para Tarragona y Valencia con dirección a Madrid. Tenemos fundados motivos para creer que las diferencias de pensamiento que se notan en la prensa monárquica, conservadora y liberal, a propósito de los asuntos internacionales, no existen tan acentuadas ni tan distantes entre los hombres más caracterizados de todas las agrupaciones y elementos monárquicos. Hoy ha firmado el ministro de la Guerra las resoluciones siguientes: Nombrando fiscal de causas, en comisión, de la capitania general de Canarias, al teniente coronel de caballería D. Cayetano Fernandez de Córdoba. - Concediendo pensión en la gran cruz de San Hermenegildo, al teniente general D. Juan Acosta y Muñoz. - Aprobando las propuestas reglamentarias de ascensos y destinos de jefes y oficiales de infantería del ejército de Cuba, correspondientes a los meses de julio y agosto últimos. - Aprobando propuesta reglamentaria de ascensos del cuerpo de estado mayor de plazas.

En la edición de la mañana de ayer acogimos el rumor de que los senadores y diputados por Cuba habían informado al gobierno que, según el nuevo trazado del ferrocarril Central de aquella isla, tendrá licitadores la subasta de esta obra. Los representantes cubanos, según noticias fidedignas, en su inmensa mayoría, han presentado al gobierno un informe sobre el ferrocarril Central, en el cual asientan, al contrario su convicción de que sería preferible adjudicar la obra por concurso y no por subasta. El presidente del Consejo les manifestó que, si la mayoría de los representantes de Cuba presentaba un proyecto de ley para que se licitase la adjudicación por concurso, el gobierno no haría a ello ninguna objeción. Parece que en el acto de verificarse la votación para decidir si debían suspenderse por el mal tiempo las carreras de caballos que debían efectuarse esta tarde en el Hipódromo, resultó empate, decidiendo la suerte la negativa.

La corte ha asistido esta tarde a la salve de la basílica de Atocha. No es cierto que, como han dicho algunos periódicos, se haya hecho la transferencia del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita. Los comisionados siguen trabajando con ese fin, pero han surgido algunas dificultades, que si no imposibilitan el propósito, por lo menos retardarán su realización. Esta tarde se han celebrado algunas reuniones, y el diputado Sr. Lastron ha conferenciado con los señores ministro de Fomento y director de Obras públicas. Telegráficamente se ha mandado detener en Cádiz otra expedición de pescado en malas condiciones consignado a Madrid. Por el tren del Norte ha llegado esta mañana a la administración del correo central una saca de correspondencia procedente de Alemania, conteniendo multitud de paquetes, cartas y periódicos teñidos de negro y cuyos sobres ha sido muy difícil descifrar, siendo algunos de ellos absolutamente ilegibles. El percance ha consistido en que la saca alemana encerraba una muestra de una sustancia negra y grasienta, dirigida a un establecimiento industrial, habiéndose abierto en el camino el mal acondicionado paquete que la contenía. El Globo dedica ayer su primer artículo a juzgar las reformas propuestas al gobierno por el general Salamanca en los servicios que presta la administración militar, y aunque trata el asunto con mesura y marcada benevolencia al general, incurre en el error de juzgarlas espuestas a quebrantos para el Estado y preferible a ellas el proyecto de aumento de sueldo a todas las clases que se atribuyó al general Lopez Dominguez. Suponiendo el insignificante aumento de 25 pesetas mensuales solo a las clases desde coronel a alférez, costaría al Estado en la Península veintiseis y medio millones de reales, con más nueve para los ejércitos de Ultramar, siete de aumento de derechos pasivos para el porvenir, y al menos seis para la marina, formando un total de 48 millones y medio para obtener las clases menos beneficio del que hoy obtienen absolutamente todas, desde general a soldado inclusive. Y no se diga que el digno ex-ministro izquierdista posca medios de producir economías equivalentes al mayor gasto, porque en este caso allí quedan, pueden hacerse y es de esperar se hagan o se hermanen estas reformas con las por él anunciadas, puesto que de su patriotismo fundadamente aguarda el director de administración militar le ponga en el secreto económico al discutirse los presupuestos y no lo reserve para su solo uso, como hacen con su secreto los inventores de espejificos. Puede estar tranquilo el Globo: en las prácticas reformas del general Salamanca, nada arriesga el Estado ni puede tener el menor quebranto, puesto que no invierte ni un centimo. Los generales se espandan al precio de coste recargado con todos los gastos de laboreo combustible, derechos de matadero, tor-

nales, contribuciones y el 3 por 100 de recargo para contingencias de la gestión, mermas y averías. Se economiza solo locales, comisiones, y la utilidad más o menos crecida que carga la industria, y aunque pueda suponer error de cálculo o cualquier gravamen indirecto, desde luego habrá de confesar que ni remotamente puede aproximarse al gasto o coste de 48 1/2 millones efectivos que importaría realmente al Estado el proyecto que aparece. Lo hecho es pues solo una gran asociación igual a la que tienen los ferrocarriles, la marina, la guardia civil y cuantos quieren, y en que el director general y casi todos los generales, jefes y oficiales de administración Militar se prestan voluntariamente a servir a sus compañeros economizándose lo que estos servicios cuestan al comercio. Ni un hombre se aumenta ni un local se arrienda o utiliza que no grave el coste del artículo limitándose la utilidad a la economía de servicios que no se retribuyen y a no reservar ganancia alguna. ¿Puede el Estado obtener mayor ventaja para todas las clases con más economía? Evidente es que no, pues solo da el sobrante de sus almacenes y el uso retribuido de sus máquinas en horas que no las necesita. Por esto, el digno señor ministro de la Guerra ha prestado decididamente su apoyo al director general de administración Militar facilitándole cuanto ha solicitado, produciendo con ello notables economías en todos los servicios y alcanzando gratitud del cuerpo y de su director. En breve quedará planteada una reforma que con urgencia reclamaba la sala de oficiales del hospital Militar. El celoso director general de Administración y Sanidad, Sr. Salamanca, ha dispuesto se sustituya el mobiliario de aquel local por otro nuevo que reúna las condiciones precisas para que se hallen en aquel establecimiento con toda comodidad y decoro los jefes y oficiales enfermos. La empresa del teatro Real ha acordado rebajar cinco pesetas el precio de las localidades de butaca, desde la segunda función de abono. Así se lo ha manifestado hoy al señor ministro de Hacienda. Ha llegado a Madrid la marquesa de Santa Cruz de Aguirre. Entre los kilómetros 2 y 3 de la línea de Zaragoza han sido robados hoy varios bultos del tren 201. Hoy ha fundado en Cartagena la fragata Lealtad y en Mahon la escuadra de instrucción. Se ha dispuesto que mientras la escuadra permanezca en aguas de las Baleares se le agregue provisionalmente el cañonero Alsedo. El capitán de fragata D. Ramon Aulion ha recibido el encargo de informar al ministerio sobre las defensas submarinas de Mahon. La Gaceta publicará mañana los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia: Conmutando la pena de doce años y un día de reclusión que la audiencia de Huelva impuso por el delito de homicidio a Manuel Garcia Tirado, por la de ocho años y un día de prisión mayor. Conmutando la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, impuesta por la audiencia de Burgos en causa por el delito de denuncia falsa a Eugenio Juan Francisco de Acillona, por la de cuatro meses de arresto. Esta tarde se ha recibido en la dirección general de Obras públicas el siguiente telegrama: Málaga, 25 (10:25 m.) Las lluvias torrenciales ocurridas hace tres días han ocasionado desperfectos de consideración en la carretera de Cádiz a Málaga. Los siniestros han tenido lugar en la zona comprendida entre el puente del río Verde, de la sección de Estepona a Marbella, y el de Fuenigrola, de la de este último punto a Marbella. Se ha cortado la carretera en varios puntos, ocasionando graves daños en las obras de fábrica, habiendo desaparecido por completo la alcantarilla y ponton sobre los arroyos 1.º y 2.º. El ingeniero encargado se traslada a hacer el debido reconocimiento y disponer lo necesario para habilitar el tránsito. En la próxima semana se pondrá en escena en el teatro de Apolo el repudiado drama lírico de los Sres. Zapata y Marqués El reloj de Lucerna. En dicho teatro se ensaya para representar en breve la zarzuela cómica en tres actos El hermanito Baltasar. El lunes próximo se estrenará en Martín la zarzuela cómica lírica titulada Fiesta torera. Mañana domingo se verificará la tercera representación en que toma parte la aplaudida prima doña del maestro Arrieta en el teatro de la Alhambra, cantando el Tronador, con objeto de que oiga a tan notable artista el primer turno; y el martes próximo se verificará la primera representación de Lucrecia Borgia, para cuya función se admiten encargos en contaduría desde mañana, siendo ya muy crecido el pedido de localidades para dicha representación. Accediendo a lo solicitado por el director de la academia de baile titulada «La Comarca», el señor gobernador civil ha autorizado al mismo para que continúe dando bailes los días que anteriormente los celebraba. La empresa del teatro Real ha fijado hoy los carteles anunciando para mañana definitivamente la apertura de dicho coliseo con la gran obra del maestro Boito, Mephistofele. Con objeto de que las personas que no han podido asistir a las funciones de la noche en el teatro de la Zarzuela puedan oír la preciosa producción del maestro Arrieta, la empresa del mismo ha dispuesto que mañana por la tarde se ponga en escena dicha obra. En la próxima semana tendrá lugar, en el teatro de Jovellanos, el estreno en esta corte de la zarzuela en tres actos, arreglada libremente a la escena española por D. J. M. Casademun, música del maestro Suppé, titulada Dona Juana, representada por primera vez en el teatro Español de Barcelona el 30 de julio del corriente año, con gran éxito. En esta obra se estrenará un lujo vestuario. Mañana por la tarde se pondrá en escena en el teatro Lara la comedia de gracioso, original de D. Manuel Breton de los Herreros, titulada Dios los cría y ellos se juntan, y el aplaudido pasillo cómico denominado Vivir para ver. Por la noche se efectuará la quinta representación del zarzuela cómico Política interior, en que tanto se distinguen los artistas encargados de su desempeño. En el teatro de Variedades se está representando, con grandes aplausos para la señora Perla y el Sr. Guerra, la parodia El suicidio de Atejo, que hacen con un primer extraordinario. El Sr. Castelar seguramente, escribe hoy un artículo en el Globo defendiendo la concentración de los elementos liberales, republicanos y monárquicos. En este artículo se dice que los fusionistas son los más partidarios de la concentración, y se da a entender que lo son menos los izquierdistas. Se ha creído que palpita una alusión fuerte contra la política del Sr. Martos en el mismo elocuente trabajo.

Y se ha notado la declaración que hace el Sr. Castelar afirmando que al defender la conciliación liberal trabaja contra la república, que más la alaja, según el orador, la mayor libertad posible. El Sr. Castelar, por último, lo que quiere es una concentración de liberales que le mismo apoyaría siendo hecha por hombres de la derecha fusionista-como por hombres de la izquierda. El Sr. Castelar, en opinión de monárquicos conservadores, demócratas y liberales, lo que quiere son situaciones de gobierno débiles. El artículo será probablemente combatido por muchos de los mismos liberales. El conocido escritor D. Manuel Ibo Alfaro ha sido atacado súbitamente de una parálisis en todo el lado izquierdo. Sentimos el deplorable accidente de nuestro amigo. Esta tarde se ha celebrado en el ayuntamiento una reunión, preparatoria de la sesión que habrá de verificarse para discutir el reglamento definitivo por que ha de regirse el cementerio Municipal, y de cuya redacción ha sido encargado el Sr. Villasant. A la hora de cerrar nuestro número seguían reunidos los concejales, bajo la presidencia del señor marqués de Bogaraya, escuchando la lectura del documento esbozado. El Sr. Font ha impuesto hoy en el distrito de su cargo, a diferentes vendedores de pan, varias multas de 50 pesetas por falta de peso en dicho artículo. También ha mandado retirar de un puesto de pescados varias langostas, por no hallarse en condiciones higiénicas para la venta. Ayer fueron entradas en los cementerios, sacramentales ocho personas; en el Municipal 24 y cinco fetos. Han sido nombrados vocales de la junta provincial de Beneficencia de Navarra, don Tomás Irujo y D. Tomás Miranda. Mañana 26, a las nueve de la noche y bajo la presidencia del elocuente tribuno D. José de Carvajal, celebra el casino Democrático-popular su sesión inaugural de trabajos. Segun nuestras noticias, la concurrencia promete ser numerosa. El entierro del distinguido hombre de ciencia D. Agustín Pascual se ha verificado con gran modestia. El duelo: D. José de Cárdenas, como presidente de la sociedad Económica Matritense; D. Antonio Campuzano, por el cuerpo de Ingenieros; D. Gaspar Nuñez de Arce, por la academia Española, y D. Luis Fernandez, hijo político del finado, en representación de la familia. Entre los concurrentes al fúnebre acto iban todos los individuos de la junta de gobierno de la sociedad Económica, demostrando así el respeto que les merecía el Sr. Pascual por los constantes servicios desde muy antiguo prestados a dicha sociedad. El señor ministro de Gracia y Justicia no ha asistido a su despacho esta tarde por sentirse algo indispuesto. Un periódico de la mañana publica una combinación de traslación de prelados de unas a otras diócesis, basada en la vacante que dejará el P. Ceterino al ocupar la silla de Toledo. Podemos asegurar que es caprichosa y gratuita tal combinación. Ha regresado a Madrid D. Manuel Llorente y Vazquez, representante que fué de España en las repúblicas del centro de América. Recuerda el Correo la tolerancia que el fusionismo ha tenido con los conservadores, tocante a la administración ultramarina, y atribuye al actual ministro el haber hecho infinidad de cesantías (que no se citan), señalando a D. José de Cánovas y al Sr. Castro y Serrano. Debemos advertir a nuestro colega, para esclarecimiento de los hechos, que el señor conde de Tejada ha respetado los intentos que encontró en las distintas islas, así como los directores generales y altos funcionarios, tanto fuera como dentro de la secretaría; no habiendo entre todos ellos hecho más cambios que los de vacantes naturales, y algún otro por escepcion de regla. En cuanto a las variaciones en la aduana de la Habana hechas dentro del personal de la misma, se han verificado a propuesta de general Castillo, habiendo entrado solamente en ella cesantes o empleados de la administración peninsular. Y no decimos más, ni nos metemos a buscar si hay o no hay irregularidades, como dice el diario aludido, porque si las hay culpable del personal citado; pero serían corregidas inmediatamente por el ministro de Ultramar, quien por su parte cuida muy mucho de elegir y nombrar personal idóneo, laborioso y honrado. De Nápoles se ha recibido esta tarde el siguiente telegrama sobre el cólera: Nápoles, 25 (12:42 t.) Casos, 14; defunciones, 12; en las cercanías, 10 casos y cinco fallecimientos; en el resto de la provincia 11 casos y cuatro defunciones. A última hora recibimos de nuestro servicio particular el siguiente telegrama: Sevilla, 25 (4:35 t.) En el tren correo ha llegado hoy a esta población el general Lopez Dominguez. Sus amigos políticos de esta localidad le han hecho en la estación un recibimiento entusiasta, habiéndose oído en el andén repitidos vivas a S. M. el rey y al general. Este ha hecho su entrada en esta capital en un coche escoltado por más de cincuenta carruajes particulares. - El corresponsal. El día de hoy en Madrid ha sido lluvioso y desapacible. Segun las observaciones del óptico señor Grasel, el termómetro centígrado señalaba a las siete de la mañana, 9 grados a la sombra; a las doce del día 10, y a las cinco de la tarde 10. El barómetro indica lluvia. La depresión procedente del Atlántico que en los días anteriores hacia descender lentamente el barómetro, ha aumentado notablemente en intensidad y extensión, abarcando las costas del Oeste y toda la región mediterránea. Las presiones son inferiores al valor normal, cruzando por dicha zona las isobaras de los 750 y 752 milímetros. Los vientos han virado al tercer cuadrante y la temperatura permanece estacionaria. En nuestra Península las presiones son bastante uniformes y oscilan al rededor de los 755 milímetros, siendo las extremas 752 (Santiago) y 762 (Albacete). La temperatura está comprendida entre 8º (Leon) y 18º (Alcázar). Los vientos soplan del Sur, persistiendo las lluvias al Norte y en las mesetas centrales. Mar movida en las costas del Oeste y del Estrecho. Temperatura máxima en Madrid, 15 grados; mínima, 8. La lluvia vertida en Madrid durante las últimas 24 horas ha sido 13 milímetros.

Y se ha notado la declaración que hace el Sr. Castelar afirmando que al defender la conciliación liberal trabaja contra la república, que más la alaja, según el orador, la mayor libertad posible. El Sr. Castelar, por último, lo que quiere es una concentración de liberales que le mismo apoyaría siendo hecha por hombres de la derecha fusionista-como por hombres de la izquierda. El Sr. Castelar, en opinión de monárquicos conservadores, demócratas y liberales, lo que quiere son situaciones de gobierno débiles. El artículo será probablemente combatido por muchos de los mismos liberales. El conocido escritor D. Manuel Ibo Alfaro ha sido atacado súbitamente de una parálisis en todo el lado izquierdo. Sentimos el deplorable accidente de nuestro amigo. Esta tarde se ha celebrado en el ayuntamiento una reunión, preparatoria de la sesión que habrá de verificarse para discutir el reglamento definitivo por que ha de regirse el cementerio Municipal, y de cuya redacción ha sido encargado el Sr. Villasant. A la hora de cerrar nuestro número seguían reunidos los concejales, bajo la presidencia del señor marqués de Bogaraya, escuchando la lectura del documento esbozado. El Sr. Font ha impuesto hoy en el distrito de su cargo, a diferentes vendedores de pan, varias multas de 50 pesetas por falta de peso en dicho artículo. También ha mandado retirar de un puesto de pescados varias langostas, por no hallarse en condiciones higiénicas para la venta. Ayer fueron entradas en los cementerios, sacramentales ocho personas; en el Municipal 24 y cinco fetos. Han sido nombrados vocales de la junta provincial de Beneficencia de Navarra, don Tomás Irujo y D. Tomás Miranda. Mañana 26, a las nueve de la noche y bajo la presidencia del elocuente tribuno D. José de Carvajal, celebra el casino Democrático-popular su sesión inaugural de trabajos. Segun nuestras noticias, la concurrencia promete ser numerosa. El entierro del distinguido hombre de ciencia D. Agustín Pascual se ha verificado con gran modestia. El duelo: D. José de Cárdenas, como presidente de la sociedad Económica Matritense; D. Antonio Campuzano, por el cuerpo de Ingenieros; D. Gaspar Nuñez de Arce, por la academia Española, y D. Luis Fernandez, hijo político del finado, en representación de la familia. Entre los concurrentes al fúnebre acto iban todos los individuos de la junta de gobierno de la sociedad Económica, demostrando así el respeto que les merecía el Sr. Pascual por los constantes servicios desde muy antiguo prestados a dicha sociedad. El señor ministro de Gracia y Justicia no ha asistido a su despacho esta tarde por sentirse algo indispuesto. Un periódico de la mañana publica una combinación de traslación de prelados de unas a otras diócesis, basada en la vacante que dejará el P. Ceterino al ocupar la silla de Toledo. Podemos asegurar que es caprichosa y gratuita tal combinación. Ha regresado a Madrid D. Manuel Llorente y Vazquez, representante que fué de España en las repúblicas del centro de América. Recuerda el Correo la tolerancia que el fusionismo ha tenido con los conservadores, tocante a la administración ultramarina, y atribuye al actual ministro el haber hecho infinidad de cesantías (que no se citan), señalando a D. José de Cánovas y al Sr. Castro y Serrano. Debemos advertir a nuestro colega, para esclarecimiento de los hechos, que el señor conde de Tejada ha respetado los intentos que encontró en las distintas islas, así como los directores generales y altos funcionarios, tanto fuera como dentro de la secretaría; no habiendo entre todos ellos hecho más cambios que los de vacantes naturales, y algún otro por escepcion de regla. En cuanto a las variaciones en la aduana de la Habana hechas dentro del personal de la misma, se han verificado a propuesta de general Castillo, habiendo entrado solamente en ella cesantes o empleados de la administración peninsular. Y no decimos más, ni nos metemos a buscar si hay o no hay irregularidades, como dice el diario aludido, porque si las hay culpable del personal citado; pero serían corregidas inmediatamente por el ministro de Ultramar, quien por su parte cuida muy mucho de elegir y nombrar personal idóneo, laborioso y honrado. De Nápoles se ha recibido esta tarde el siguiente telegrama sobre el cólera: Nápoles, 25 (12:42 t.) Casos, 14; defunciones, 12; en las cercanías, 10 casos y cinco fallecimientos; en el resto de la provincia 11 casos y cuatro defunciones. A última hora recibimos de nuestro servicio particular el siguiente telegrama: Sevilla, 25 (4:35 t.) En el tren correo ha llegado hoy a esta población el general Lopez Dominguez. Sus amigos políticos de esta localidad le han hecho en la estación un recibimiento entusiasta, habiéndose oído en el andén repitidos vivas a S. M. el rey y al general. Este ha hecho su entrada en esta capital en un coche escoltado por más de cincuenta carruajes particulares. - El corresponsal. El día de hoy en Madrid ha sido lluvioso y desapacible. Segun las observaciones del óptico señor Grasel, el termómetro centígrado señalaba a las siete de la mañana, 9 grados a la sombra; a las doce del día 10, y a las cinco de la tarde 10. El barómetro indica lluvia. La depresión procedente del Atlántico que en los días anteriores hacia descender lentamente el barómetro, ha aumentado notablemente en intensidad y extensión, abarcando las costas del Oeste y toda la región mediterránea. Las presiones son inferiores al valor normal, cruzando por dicha zona las isobaras de los 750 y 752 milímetros. Los vientos han virado al tercer cuadrante y la temperatura permanece estacionaria. En nuestra Península las presiones son bastante uniformes y oscilan al rededor de los 755 milímetros, siendo las extremas 752 (Santiago) y 762 (Albacete). La temperatura está comprendida entre 8º (Leon) y 18º (Alcázar). Los vientos soplan del Sur, persistiendo las lluvias al Norte y en las mesetas centrales. Mar movida en las costas del Oeste y del Estrecho. Temperatura máxima en Madrid, 15 grados; mínima, 8. La lluvia vertida en Madrid durante las últimas 24 horas ha sido 13 milímetros.

